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Cikarimsal Istatistik Vize Sinavi

Kitapgik Tiirii: A

. Niifus sayimi1 asagidakilerden hangi yonteme 6rnek verilebilir?

a)tamsayim b)ornekleme c)benzetim d)gikarim e)varsayim
Anakiitleden elde edilen degerlere ne denir?

a)parametre b)istatistik c)degiskenlik d)ornek e)drnekleme

. Asagidakilerden hangisi 6rneklem istatistigidir?

ayu b)s )0 d)m e)o

Bir anakiitleden gekilebilecek n hacimli olas1 tiim orneklemler ¢ekilip, her biri i¢in ilgilenilen
orneklem istatistigi hesaplanarak olusturulan dagilim asagidakilerden hangisidir?

a) ortalamalarm 6rnekleme dagilimi

b) varyanslarin 6rnekleme dagilimi

c) ornekleme dagilimi

d) oranlarin 6rnekleme dagilimi

e) standart sapmalarin 6rnekleme dagilimi

Iki anakiitle arasindaki farkin aralik tahmininde alt siir degeri 20 olarak elde edilmistir.
Orneklem ortalamalar1 arasindaki fark 30 ise %99 anlamlilik diizeyinde anakiitlenin {ist smnir
degeri nedir?

a) 10 b) 20 ¢) 30 d)40 e) 45

Oranin standart hatasimin tahmini 0,05 ve ana kiitle oraninin nokta tahmini 0,20 ise anakiitle
oraninin %95 giiven sinirmin tist siri kagtir?

a) 1,298 b) 2,298 c) 3,298 d) 4,298 e) 0,298

P(0,20<n<0,40)=0,99 giiven smrlar1 dikkate alindiginda oOrneklem orami asagidakilerden
hangisidir?

a) 0,33 b) 0,22 c) 0,11 d)0,35 e) 0,30

. Ornekleme dagilimlari ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) asimetrik dagilimlardir

b) anakiitleden cekilen tek bir 6rneklemden olusur
c) anakiitle parametleri ile hesaplanir

d) teorik dagilimlardir

e) sadece ortalama degerlerden olusur
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Bir market, miisterilerinin haftalik ortalama harcamasini belirlemek i¢in 49 miisteriden olusan
bir 6rneklem {izerinde arastirma yapmustir. Buna gore, miisterilerin haftalik ortalama harcamas:
200 TL, standart sapmasi ise 28 TL olarak bulunmustur. %99 olasilikla giiven araliginin tist sinir
nedir?

a) 110,32 b) 310,32 c) 210,32 d) 410,32 e) 110,32

Bir arastirmaci, bir sehirdeki ortalama ev fiyatin1 tahmin etmek icin rassal olarak sectigi bir
ornekleme dayal1 olarak ortalama ev fiyat1 i¢in, %95 olasilikla giiven araliginin 250.000 TL ile
300.000 TL arasinda olugunu belirlemistir. Bu durumda asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) arastirmaci, anakiitle ortalamasinin kesinlikle 275.000 TL oldugunu iddia edebilir
b) %95 olasilikla, anakiitle ortalamasi 250.000 TL ile 300.000 TL arasindadir

) %95 olasilikla, herhangi bir evin fiyat1 250.000 TL ile 300.000 TL arasindadir

d) %99 giiven aralig1, 6rneklem ortalamasinin 275.000 TL oldugunu gosterir

e) %99 olasilikla, herhangi bir evin fiyat1 250.000 TL ile 300.000 TL arasindadir

P(0,20 < m; — m, <0,50)=0,95 giiven smirlar1 dikkate alindiginda asagidakilerden yanlistir?

a) orneklem oranlar1 arasindaki fark %95 olasilikla 0,20 ile 0,50 arasindadir.
b) alt smir degeri 0,20"dir

c) tist stur degeri 0,50"dir

d) orneklem oranlar1 arasindaki fark 0,35’tir

e) anakiitle oranlar1 arasindaki farkin degeri bu verilerle belirlenemez

Bir market, miisterilerinin haftalik ortalama harcamasini belirlemek i¢in 49 miisteriden olusan
bir 6rneklem tizerinde arastirma yapmustir. Buna gore, miisterilerin haftalik ortalama harcamasi
200 TL, standart sapmasi ise 28 TL olarak bulunmustur. Anakiitle ortalamasmin nokta tahmini
nedir ?

a) 200 b) 220 c) 210 d)120 e) 110

Bir market, miisterilerinin haftalik ortalama harcamasini belirlemek icin 49 miisteriden olusan
bir 6rneklem tizerinde arastirma yapmuistir. Bu arastirmada test istatistigi 5,55 olarak elde edilmistir.
Buna gore % 1 anlamlilik diizeyinde asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) Z> 2,58 Hy reddedilemez

b) Z> 2,33 Hy red H; kabul

c) Z> 2,58 H, red H; kabul

d) Z> 2,33 H, reddedilemez

e) Bu verilerle karar verilemez



14.Bir firmada tiiretilen dirtinlerin Omdiir siireleri ortalama 300 giinden farkli oldugu iddiasim

smamak i¢in olusturulacak hipotezler hangileridir?

a)Hy:u=0 b) H: X =0 C)Hy:m=0 d)Hy:p =0 e)Hy:n=0
Hi:p<0 H:X+#0 Hi:m#0 Hi:p>0 Hi:p#0

15.Bir aragtirmada rassal olarak secilen 100 iirtintin ortalama agirhgmm 300 kg ve standart
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sapmasinin da 30 kg oldugu belirlenmistir. Buna gore ortalamanin standart hatasinin tahmini
nedir?

a) 3 b) 4 Q)5 d) 6 e)7

Bir fakiiltede Ekonometri boliimiine isteyerek gelen 6grencilerin oraninin %60’tan fazla oldugu
iddiasma yonelik yapilan bir arastirmada Z degeri 2 olarak elde edilmistir. Buna gore % 5
anlamlilik diizeyinde verilen karar asagidakilerden hangisidir?

a) Z< 2,58 Hy reddedilemez

b) Z>1,96 Hy red H; kabul

c) Z> 1,64 Hy red H; kabul

d) Z< 2,33 Hy reddedilemez

e) Bu verilerle karar verilemez

Cikarimsal istatistik dersinde erkek 6grencilerin derse devamsizliklarinin kiz 6grencilerin derse
devamsizliklarindan fazla oldugu iddiasini sinamak icin yapilan bir arastirmada rassal olarak
secilen 50 erkek Ogrencinin devamsizlik ortalamasi 9 saat; 30 kiz 6grencinin devamsizlik
ortalamasi ise 5 saat olarak bulunmustur. sz _z, = 0.5 ise %1 anlamhlik diizeyine gore

asagidakilerden hangisi yanlistir?

a) Z degeri 10 olarak elde edilir

b) 10>2,33 oldugu i¢in H, reddedilir H; kabul edilir

c) derse devamsizlik ortalamalar1 arasindaki fark 4 saattir

d) arastirma hipotezi H,: u; = p, seklinde kurulur

e) erkek 0grencilerin derse devamsizliklar: kiz 6grencilerin derse devamsizliklarindan fazladir

Bir okulda Matematik dersi basarisinin Istatistik dersi basarisindan daha diisiik oldugu iddia
edilmektedir. Matematik sinavina giren rassal olarak segilen 400 kisiden 300'i; Istatistik sinavina
giren 500 kisiden 400'ii basarili olmustur. Ayrica oranlar arasindaki farkin standart hatasimin
tahmini 0,02 olarak elde edilmistir. % 5 anlamlilik diizeyine gore karar verildiginde
asagidakilerden hangisi soylenemez?

a) Z degeri 2,5 olarak elde edilir

b) sifir hipotezi Hy: 1y = p, seklinde kurulur

c) 2,5>1,96 oldugu i¢in H, reddedilir H; kabul edilir

d) dersi basar1 oranlar1 arasindaki fark 0,05 olarak elde edilir

e) matematik dersi basarisinin Istatistik dersi basarisindan daha diisiiktiir
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Bir arastirmada ileri siiriilen eskiden beri kabul goren goriis i¢in asagidakilerden hangisi

yanlistir?

a) dogrulugundan siiphe duyulan gortis
b) sifir hipotezi

c) bos hipotez

d) istatistiksel hipotez

e) arastirma hipotezi

A marka tiriinlerin B marka tirtinlerden daha dayanikli oldugu iddiasin1 sinamak igin rassal
olarak segilen A marka 125 iirtiniin ortalama omidir siiresi 200 saat ve standart sapmasi 22 saat,
B marka 150 tirtiniin ortalama omdir stiresi 150 saat ve standart sapmas1 24 saattir. Buna gore

anakiitle ortalamalari arasindaki farkin nokta tahmini nedir?

a) 160 b) 150 0) 125 d) 55 e) 50

A marka tiriinlerin B marka tirtinlerden daha dayanikli oldugu iddiasim1 sinamak igin rassal
olarak segilen A marka 125 {iriin ve B marka 150 tirtinden elde edilen istatistikler yardimiyla test
istatistigi 1,44 olarak hesaplanmistir. %5 anlamlilik diizeyine gore asagidakilerden hangisi

dogrudur?

a) A marka tirtinler B marka tirtinlerden daha dayaniklidir

b) A marka tirtinler B marka tirtinlerden daha dayanikl degildir
c) bu verilerle karar verilemez

d) A marka tirtinlerin dmiir siiresi ortalama 125 saattir

e) A marka triinlerin 6miir stiresi ortalama 150 saattir

X +196s,
X +2,58s, a=0,05 a=0,01
CTT 1,96 2,58
,_|P-P TTT 1,64 2,33
Sp-p,

%95 P =£196s

p

%99 P +258s,
S. =— P = a
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